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ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: «Ακραίες σεξιστικές πρακτικές και σχόλια από Επιτροπή Στρατιωτικών Γιατρών  σε 

Στρατιωτικό Νοσοκομείο σε μαθητές και μαθήτριες κατά την διάρκεια των Υγειονομικών 

Εξετάσεων όσων συμμετείχαν στις Πανελλαδικές Εξετάσεις προκειμένου να καταταγούν σε 

Στρατιωτικές Σχολές» 

 

Σύμφωνα με ανάρτηση ιστοσελίδας (17/07/2021) πολιτικοκοινωνικού περιεχομένου,1 η οποία 

ασχολείται με ζητήματα στρατεύσιμων και των δικαιωμάτων τους, γονείς κατήγγειλαν στην εν λόγω  

ιστοσελίδα, ακραίες σεξιστικές πρακτικές και σχόλια που δέχτηκαν τα παιδιά τους, αγόρια και 

κορίτσια, στο πλαίσιο των απαιτούμενων υγειονομικών εξετάσεων όσων συμμετείχαν στις 

Πανελλαδικές Εξετάσεις προκειμένου να καταταγούν σε Στρατιωτικές Σχολές. Όπως αναφέρεται στην 

ιστοσελίδα, αγανακτισμένοι γονείς ήλθαν σε επαφή μαζί τους για να καταγγείλουν την σεξιστική 

επίθεση σε βάρος των παιδιών τους, από τετραμελή επιτροπή, αποτελούμενη από στρατιωτικούς 

γιατρούς, όλοι άνδρες και καμιά γυναίκα, κατά την διενέργεια των παραπάνω απαιτούμενων 

υποχρεωτικών υγειονομικών εξετάσεων και προκειμένου να εγγραφούν σε στρατιωτικές σχολές, 

εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις βάσει πανελλαδικών. 

Σύμφωνα με την παραπάνω ανάρτηση, οι γονείς κατήγγειλαν ότι τα μεν αγόρια διατάχτηκαν "να 

κατεβάσουν τα καλσόν τους"(!) και στην συνέχεια να ξεγυμνωθούν "βγάζοντας τα στριγκάκια τους". 

Παράλληλα, με βάση το δημοσίευμα,  καθ΄ υπόδειξη του ενός από τους τέσσερις στρατιωτικούς 

γιατρούς της επιτροπής τους δόθηκε εντολή να αγγίξουν τα γεννητικά τους όργανα και τα γεννητικά 

όργανα των διπλανών μαθητών. Οι μαθητές σοκαρισμένοι δεν υπάκουσαν στην παραπάνω υπόδειξη, 

γεγονός που οδήγησε τον στρατιωτικό γιατρό να αναδιπλωθεί και στο πλαίσιο αποφόρτισης και της 

δήθεν αστειότητας να αναφέρει ότι "οι νέοι δεν ψάρωσαν"! 

Η ίδια τετραμελής επιτροπή στρατιωτικών ανδρών γιατρών, κατά την διενέργεια των αντίστοιχων 

υγειονομικών εξετάσεων και στα κορίτσια, και σύμφωνα με τις μαρτυρίες των γονιών, τους ζητήθηκε 

αφού γδυθούν και μείνουν με τα εσώρουχά τους, να αφαιρέσουν τον στηθόδεσμο, να σηκώσουν  τα 

χέρια τους, για να «τεντώσουν τα στήθη τους». 

Επειδή αυτές οι πρακτικές είναι βαθιά σεξιστικές και προσβάλλουν βάναυσα την γενετήσια 

αξιοπρέπεια και ελευθερία των ατόμων, πόσο μάλλον ανήλικων μαθητών και μαθητριών 
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Επειδή το «ψάρωμα», τα «καψόνια» συνιστούν μορφές βίας, ενέχουν σεξισμό ρατσισμό και 

αναπαράγουν την κουλτούρα του βίαιου, του κυρίαρχου αρσενικού,  με στιγματιστικές πολλαπλές 

συνέπειες στα άτομα που την υφίστανται, 

Επειδή ο σεξισμός και η σεξουαλική κακοποίηση ως πρακτική και συμπεριφορά οφείλει να 

αντιμετωπιστεί όπου εμφανίζεται 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Έχουν περιέλθει σε γνώση του τα παραπάνω συμβάντα, τα οποία καταγγέλλονται στην 

ιστοσελίδα από τους γονείς των μαθητών/τριών; Έχει δώσει εντολή γραπτή ή 

προφορική για την διερεύνηση της βασιμότητας των καταγγελιών; Εάν ναι, τι μέτρα 

προτίθεται να λάβει, ώστε να αποσοβηθούν τέτοιες σεξιστικές πρακτικές και μάλιστα σε 

ανήλικους/ες μαθητές και μαθήτριες; Εάν όχι, γιατί; 

2. Προτίθεται στο μέλλον και στο πλαίσιο των ανάλογων υγειονομικών εξετάσεων 

μαθητών/τριών οι εν λόγω επιτροπές να στελεχώνονται ισότιμα και από  γυναίκες 

στρατιωτικούς γιατρούς, όταν μάλιστα πρόκειται για εξέταση κοριτσιών;  

3. Οι συγκεκριμένες υποδείξεις και η εξέταση των μαθητών/τριών, από την εν λόγω 

στρατιωτική ιατρική επιτροπή, σύμφωνα με τα καταγγέλλοντα,   βάσει ποιων οδηγιών 

και ιατρικών πρωτοκόλλων έλαβε χώρα και τι εξυπηρετούσε;  

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές και ερωτώσες Βουλεύτριες 

Αγαθοπούλου Ειρήνη – Ελένη 

Δρίτσας Θεόδωρος 

Αναγνωστοπούλου Σία 

Αυγέρη Δώρα 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος – Χρήστος 

Βαγενά Άννα 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Βασιλικός Βασίλης 

Βερναρδάκης Χριστόφορος 

Βέττα Καλλιόπη 

Γιαννούλης Χρήστος 

Γκιόλας Ιωάννης 

Ζουράρις Κωνσταντίνος 

Ηγουμενίδης Νικόλαος 

Θραψανιώτης Εμμανουήλ 



Λάππας Σπύρος 

Μάλαμα Κυριακή 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

Μάρκου Κώστας 

Μουζάλας Γιάννης 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

Παπαδόπουλος Σάκης 

Πέρκα Θεοπίστη 

Πούλου Παναγιού 

Ραγκούσης Γιάννης 

Σαρακιώτης Γιάννης 

Σκουρλέτης Παναγιώτης (Πάνος) 

Σπίρτζης Χρήστος 

Τσίπρας Γεώργιος 

Φάμελλος Σωκράτης 

Φωτίου Θεανώ 

Χαρίτου Δημήτριος 

Χρηστίδου Ραλλία  

Ψυχογιός Γεώργιος 




